A feladat allitdasan talmenGen megmutatjuk, hogy ha els6 sorozatként a természetes szdmok egy tetszéleges (csupa
kiilonb6z6 szambol allo) részsorozatat valasztjuk, és a feladatban megadott eljarassal lépésrol lépésre G sorozatot
gyartunk bel6le, akkor az els6 sorozatban szereplé minden természetes szam végtelen sok sorozatnak lesz az els6
eleme. Meggondolasunkban sziikség van a kovetkezs definiciora: Ha egy n szam a felirt sorozatok koziil véges sok
kivételével mindegyikben a k-adik helyen 4ll, akkor azt mondjuk, hogy a k-adik hely az n szam térzshelye.

El6szor azt latjuk be, hogy ha valamely n szam csak véges sokszor (esetleg 0-szor) keriil az els6 helyre, akkor ennek
az n szamnak van torzshelye. Ekkor ugyanis van olyan m szdm, hogy az m-edik sorozattol kezdve n nem szerepel els6
elemként. Minthogy a kés6bbiekben n nem keriil az elsé helyre, igy hatrafelé sem 1éptethetjiik. Tehat csak el6re 1éphet,
s mivel nem éri el az elsé helyet, véges sok 1épés utan eljut egy olyan helyre, ahonnan t6bbé sem hatra, sem el6re nem
mozdul. Ez a hely n-nek a torzshelye lesz.

Ezek utan belathatjuk, hogy egyetlen hely sem lehet torzshely. Ebbé&l a bizonyitani kivant allitAsunk mar kovet-
kezik, hiszen épp most lattuk, hogy ha volna olyan n természetes szadm az elsé sorozatban, amely csak véges sokszor
szerepel els6 elemként, akkor n-nek volna torzshelye. Tegyiik fel, hogy van torzshely. Megmutatjuk, hogy ez a felte-
vés ellentmondasra vezet. Ha van torzshely, akkor nyilvan van egy legkisebb j szdm, amelyre a j-edik hely torzshely.
Legyen az m-edik sorozat az, amelyben a j-edik helyen all6 szam végleg elfoglalja torzshelyét. Ez a sorozat tehat igy

kezdddik: a1 ...,a;-1a; ... és a; tobbé nem mozdul a j-edik helyrdl.
Legyen a; a legnagyobb az ai,..., aj—1 szdmok kozil. Mivel a1, ..., a;—1 paronként kiilonboz6 természetes
szamok, igy a; = j—1. Masrészt i < j, igy az 1., 2., ..., i. helyek egyike sem torzshely, tehat a; el6bb-utobb elmozdul

az i-edik helyrdl elébb az (i — 1)-edikre, majd az (i — 2)-edikre, végiil eljut az els6 helyre is. Amikor a; az els6 helyre
keriil, a sorozat eleje a;babs . ..bj_1a; alaka. A kdvetkezs lépésben a; az (a; + 1)-edik helyre keriil. De a; +1 2 j, igy az
els6 helyre be, a masodikra bz stb., a (j — 2)-edik helyre b;_1 és a (j — 1)-edik helyre a j keriil. Ez azonban ellentmond
annak, hogy a j-edik hely a j torzshelye.

Belattuk tehat, hogy feltevésiink ellentmondéshoz vezet, s ezzel allitasunkat bebizonyitottuk.



